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BAZI MAL VE HİZMETLERİN TESLİM VE İFASINDA  
UYGULANACAK KDV ORAN DEĞİŞİKLİKLERİ 

 

ÖZET 

 
Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdaların 
tesliminde uygulanacak KDV oranı %1’den %10’a yükseltildi. 
 
Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tam Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi 
olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması  hizmetlerinin %10 oranında vergiye tabi 
olurken, bu kapsamdaki teslim ve hizmetlerden özel  tüketim vergisine tabi olan mallar ile Türk 
Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan malların teslimi ve kiralanması 
hizmetleri, %10  KDV oranı uygulaması dışında tutuldu. 
 
 
Katma Değer Vergisi Kanunu’nun 28’inci maddesinde, katma değer vergisi oranının vergiye 
tabi her bir işlem için %10 olduğu, Bakanlar Kurulunun bu oranı, dört katına kadar artırmaya, 
%1'e kadar indirmeye, bu oranlar dâhilinde muhtelif mal ve hizmetler ile bazı malların 
perakende safhası için farklı vergi oranları tespit etmeye yetkili olduğu belirtilmiştir. Bu 
kapsamda katma değer vergisi oranları, değişik tarihlerde çıkarılan Bakanlar 
Kurulu/Cumhurbaşkanı Kararları ile farklı mal teslimleri ile hizmet ifaları için farklı oranlarda 
uygulanmıştır.  
 
7 TEMMUZ 2023 tarihli ve 32241 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7346 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile değişik  2007/13033 sayılı BKK uyarınca KDV oranı Karara;  
 

a) Ekli listelerde yer alanlar hariç olmak üzere, vergiye tabi işlemler için, %20 
 
b) Ekli (I) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için, %1  
 
c) Ekli (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için, %10  

olarak tespit edilmiştir.  
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14/11/2024 tarihli ve 32722 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 9126 sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı ile 2007/13033 sayılı BKK ekli (II) sayılı listede yer alan bazı malların tesliminde 
uygulanacak KDV oranlarında  bazı değişiklikler yapılmıştır. Bu değişiklikler aşağıdaki gibidir.  
 

1) Ekli (II) sayılı listenin 18’nci sırasında yapılan değişiklikle; Sağlık Bakanlığı 
tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdaların 
tesliminde uygulanacak KDV oranı %10 olarak belirlenmiştir. Diğer yandan, Sağlık 
Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar 
ve beşeri tıbbi ürünler ile beşeri tıbbi ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve 
etkin madde üretiminde kullanılan hammaddelerin (I) sayılı listede de yer alması 
halinde, (II) sayılı listede belirlenen %10 oranının uygulanacağı şeklinde düzenleme 
yapılmıştır. 
 
2) Ekli (II) sayılı listenin 22’nci sırasında yer alan düzenlemeye göre, Sağlık 
Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tam Amaçlı 
Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların 
kiralanması  hizmetleri %10 oranında KDV’ye tabidir. Yapılan değişiklikle bu 
kapsamdaki teslim ve hizmetlerden özel  tüketim vergisine tabi olan mallar ile Türk 
Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan malların teslimi ve kiralanması 
hizmetleri, %10 KDV oranı uygulaması dışında tutulacaktır. 
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Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonu aşağıdaki gibidir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Karar, 15.11.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 
 
Saygılarımızla… 


